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КОРЕКЦІЯ МЕТАБОЛІЧНИХ ПОРУШЕНЬ ІЗ 

ЗАСТОСУВАННЯМ ПРЕПАРАТУ «БТФ ПЛЮС» ПРИ 

ФАСЦІОЛЬОЗІ ВЕЛИКОЇ РОГАТОЇ ХУДОБИ 

 

Анотація. В досліджені представлено особливості перебігу фасціольозу 

великої рогатої худоби в умовах зони Полісся та оцінка ефективності корекції 

метаболічних порушень із застосуванням препарату «БТФ Плюс». 

Ключові слова: фасціольоз, велика рогата худоба, інвазія, метаболізм. 

 

Розвиток сучасного тваринництва значною мірою залежить від рівня 

ветеринарного забезпечення, зокрема своєчасної діагностики, лікування та 

профілактики паразитарних захворювань. Серед чинників, що обмежують 

реалізацію продуктивного потенціалу великої рогатої худоби, важливе місце 

посідають гельмінтози, які спричиняють істотні економічні збитки та негативно 

впливають на стан здоров’я тварин [1, 2]. 

Одним із найбільш поширених і небезпечних гельмінтозів у зоні Полісся є 

фасціольоз великої рогатої худоби. Захворювання характеризується хронічним 

перебігом, ураженням печінки та жовчовивідних шляхів, зниженням 
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продуктивності, погіршенням якості молока і м’яса, а в окремих випадках – 

загибеллю тварин. Природно-кліматичні умови Полісся, зокрема надмірне 

зволоження, наявність заболочених пасовищ і водойм, створюють сприятливі 

умови для розвитку проміжних хазяїв фасціол, що зумовлює стабільну 

циркуляцію збудника в господарствах регіону [5]. 

Тривале паразитування фасціол в організмі великої рогатої худоби 

призводить не лише до механічного ураження печінкової тканини, але й до 

глибоких метаболічних порушень. Порушується білковий, вуглеводний, 

жировий, мінеральний та вітамінний обміни, розвиваються явища інтоксикації 

та імунодефіциту, що значно ускладнює перебіг хвороби та знижує 

ефективність антигельмінтної терапії [3, 5]. 

У зв’язку з цим актуальним є комплексний підхід до лікування 

фасціольозу, який передбачає не лише знищення збудника, а й корекцію 

метаболічних порушень в організмі тварин. Особливий інтерес становить 

застосування препаратів метаболічної дії, зокрема препарату «БТФ Плюс», 

який сприяє відновленню функціонального стану печінки, нормалізації обміну 

речовин та підвищенню резистентності організму. 

З огляду на викладене, вивчення особливостей перебігу фасціольозу 

великої рогатої худоби в умовах Полісся та оцінка ефективності корекції 

метаболічних порушень із застосуванням препарату «БТФ Плюс» є актуальним 

і має важливе наукове та практичне значення. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження було вивчення 

особливостей перебігу фасціольозу великої рогатої худоби в умовах зони 

Полісся та оцінка ефективності корекції метаболічних порушень із 

застосуванням препарату «БТФ Плюс». 

Методи дослідження. У процесі виконання роботи використовували такі 

методи дослідження: клінічні (оцінка загального стану тварин); епізоотологічні 

(аналіз поширення фасціольозу); гельмінтокопрологічні (для підтвердження 

інвазії); біохімічні (визначення показників білкового, вуглеводного, жирового 

обміну та активності гепатоспецифічних ферментів у сироватці крові); 
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лабораторні інструментальні методи; методи варіаційної статистики для 

обробки отриманих результатів. 

Результати досліджень. Основним методом прижиттєвої діагностики 

фасціольозу є дослідження фекалій на наявність яєць фасціол.  

Із великого арсеналу методів гельмінтологічних досліджень найбільш 

широко розповсюдженим є метод послідовних промивань фекалій, який 

отримав широке розповсюдження у ветеринарній практиці. Також 

запропонований флотаційно-седиментаційний метод Демидова та флотаційний 

Вишняускаса, з розчином азотнокислого свинцю по Котельнінову-Хренову. 

Дослідження проводили в умовах фермерського господарства «Мрія» на 

коровах, інвазованих збудниками фасціольозу. Для проведення досліду було 

відібрано 6 корів, клінічно хворих на фасціольоз, однакових за віком, живою 

масою, фізіологічним станом та рівнем продуктивності. 

На першому етапі всім тваринам проводили антигельмінтну обробку 

відповідно до рекомендованих схем. Після дегельмінтизації коровам 

здійснювали метаболічну корекцію із застосуванням препарату «БТФ Плюс». 

Препарат «БТФ Плюс» вводили тваринам парентерально у рекомендованій 

виробником дозі 0,2–0,4 мл на 10 кг маси тіла один раз на добу протягом 3–5 

діб. Препарат застосовували з метою нормалізації обмінних процесів, 

відновлення функціонального стану печінки та зменшення проявів інтоксикації 

організму. Для оцінки ефективності корекції метаболічних порушень у тварин 

проводили біохімічні дослідження сироватки крові.  

Дослідження показників крові проводили: на 3-тю добу після 

дегельмінтизації (до початку дії метаболічної корекції); на 8-му добу після 

дегельмінтизації - після застосування препарату «БТФ Плюс». У сироватці 

крові визначали показники білкового (загальний білок, альбуміни, глобуліни), 

вуглеводного (глюкоза), жирового (загальний холестерол) обміну, а також 

активність гепатоспецифічних ферментів (АлАТ, АсАТ). 

Клінічні дослідження ветеринарного лікарського засобу проводили 

відповідно до вимог Керівництва з проведення клінічних досліджень 
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ветеринарних препаратів на цільових видах тварин, а також з урахуванням 

положень, викладених у виданні «Клінічні дослідження ветеринарних 

препаратів та кормових добавок» за редакцією І.Я. Коцюмбаса (2013) [4]. 

Лабораторні дослідження крові тварин виконували на базі лабораторії з 

контролю якості, безпечності та реєстрації ветеринарних лікарських засобів і 

кормових добавок ТОВ «ДЕВІЕ» із застосуванням сучасного аналітичного 

обладнання: автоматичного гематологічного аналізатора BC-6000 Mindray, 

багатофункціонального мікропланшетного фотометра ImmunoChem-2100, 

термошейкера на два планшети Immunochem-2200-2, а також сертифікованих 

наборів реактивів виробництва ТОВ «Філісіт-Діагностика». 

Під час експериментальних досліджень усі маніпуляції з тваринами 

здійснювали з дотриманням чинних нормативних документів, що 

регламентують використання тварин у наукових дослідженнях, та відповідно до 

принципів Європейської конвенції про захист хребетних тварин, які 

використовуються в експериментальних та наукових цілях (Страсбург, 1986). 

Статистичну обробку отриманих результатів проводили методами 

варіаційної статистики з використанням програмного забезпечення StatPlus 

7.6.5.0. Дані подавали у вигляді середніх значень із стандартним відхиленням за 

рівня довірчої ймовірності 95 %, а достовірність відмінностей оцінювали за 

критерієм Фішера. 

Так, дослідження показали, що у 2020-2022 рр. екстенсивність інвазії була 

відповідно 3,3% і 2,7% (ЕІ). Проте вже починаючи з  2022 року спостерігається 

значне  збільшення числа інвазованих тварин з 1289 до 3139 від усієї кількості 

досліджених тварин і відповідно показника екстенсивності фасціольозної 

інвазії (ЕІ)  вже становила 5,9%.  

Можна відмітити позитивну тенденцію до зниження рівня фасціольозної 

інвазії за останні п‘ять років, які вказують на зниження рівня інвазованості з 

3,5% до 0,1%. Проте слід вказати, що це зниження не поступове, а 

стрибкоподібне. В 2022 році ЕІ становила 0,4%, а в наступному році 2023 – 

зросла до 1,5%. На нашу думку, це є свідченням того, що заходи щодо 
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регулювання чисельності інвазованих тварин мають не достатній характер, або 

вони є частковими, охоплюючи не все наявне поголів‘я. 

На нашу думку, необхідно акцентувати увагу, на те що поряд із зниженням 

рівня екстенсивності інвазії (ЕІ), Інтенсивність фасціольозної інвазії (ІІ) 

залишається значною.  Так, при подальшому обстеженні інвазованих тварин 

було встановлено, що рівень інтенсивності інвазії (ІІ) коливався в середньому в 

межах від 4,0 до 21 яєць / на 1 г. фекаліїв. 

Як зазначалось вище, фасціольозна інвазія у великої рогатої худоби 

супроводжується вираженими порушеннями обміну речовин, що зумовлено 

ураженням печінки, інтоксикацією організму та тривалим паразитуванням 

збудника. Для оцінки функціонального стану організму корів, хворих на 

фасціольоз, було проведено біохімічне дослідження сироватки крові.  

Аналіз показників білкового обміну свідчить про розвиток гіпопротеїнемії. 

Зокрема, вміст загального білка в сироватці крові корів був зниженим і 

становив 58,49±1,53 г/л, що істотно нижче референтних значень. Також 

відмічалося зменшення рівня альбумінів (37,70±0,7 г/л) та загальних глобулінів 

(24,14±1,63 г/л), що вказує на порушення білоксинтезуючої функції печінки та 

зниження імунобіологічної реактивності організму. 

Показники азотистого обміну (сечовина та креатинін) перебували в межах 

фізіологічної норми, що свідчить про відсутність виражених порушень функції 

нирок у досліджуваних тварин. Водночас встановлено зниження рівня глюкози 

до 2,15±0,09 ммоль/л, що є проявом гіпоглікемії та підтверджує порушення 

вуглеводного обміну, характерні для фасціольозу. 

Показники жирового обміну загалом залишалися в межах референтних 

значень, однак рівень загального холестеролу (3,22±0,31 ммоль/л) свідчить про 

напруження ліпідного обміну на тлі хронічного ураження печінки. Активність 

гепатоспецифічних ферментів характеризувалася зниженням активності АлАТ 

(0,55±0,018 ммоль/год·л) та відносно підвищеною активністю АсАТ (1,73±0,24 

ммоль/год·л), що є типовим для хронічних дистрофічних і запальних процесів у 

печінці. З метою корекції виявлених метаболічних порушень коровам, хворим 
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на фасціольоз, після дегельмінтизації застосовували препарат «БТФ Плюс», 

який містить бутафосфан, L-карнітин та ціанокобаламін (вітамін В12). 

Комплексна дія препарату спрямована на стимуляцію енергетичного обміну, 

нормалізацію білкового та вуглеводного метаболізму, відновлення 

функціонального стану печінки. Отримані результати свідчать про доцільність 

включення препарату «БТФ Плюс» до комплексної схеми лікування 

фасціольозу великої рогатої худоби як ефективного засобу метаболічної 

корекції. 

Висновки. Відмічається позитивна тенденція до зниження рівня 

фасціольозної інвазії за останні п‘ять років так рівень інвазованості знизився з 

3,5% до 0,1%. Застосування препарату «БТФ Плюс» сприяє зменшенню проявів 

інтоксикації, покращенню загального клінічного стану тварин, активізації 

обмінних процесів та підвищенню резистентності організму. 
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